                                     Памятка
                                Уважаемые студенты! 
          СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 75» реализует возможность прикрепления студентов, проживающих в ФГБУ «МСГ» по территориальному принципу для оказания первичной, в том числе специализированной медико-санитарной помощи к СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 75». 
         При выборе СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 75»  в качестве обслуживающей поликлиники, вы можете   обращаться за медицинской помощью на прием к врачам: терапевту, кардиологу,  хирургу, неврологу, офтальмологу, оториноларингологу,  акушеру-гинекологу, урологу-андрологу, эндокринологу,  дермато-венерологу, инфекционисту, стоматологу, проходить клинико-лабораторные обследования, инструментально-диагностические обследования, проводить функциональные методы диагностики. 
          Для прикрепления на медицинское обслуживание к СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 75», необходимо обратиться по адресу: ул. Кузнецовская, д.9, в часы приема с 09.00 до 16.30, в будние дни, кабинет № 11 (1 этаж). При себе иметь паспорт РФ, полис ОМС, СНИЛС, форма № 3 (о регистрации по месту пребывания).  
 

